

驻美使馆再遇袭 古巴斥“恐怖主义”

古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯·帕里利亚24日说,设在美国首都华盛顿的古巴驻美大使馆24日晚遭燃烧瓶袭击,没有造成人员伤亡。

罗德里格斯在社交媒体X平台(前身为推特)上写道,一名袭击者朝古巴大使馆投掷两个“莫洛托夫鸡尾酒(自制燃烧瓶)”。

“反古巴分子认为不会受到惩罚时,就会诉诸恐怖主义。这一点,古巴向美国当局反复警告过。”罗德里格斯说。

这起袭击发生在古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔从美国回到古巴首都哈瓦那几小时后。迪亚斯-卡内尔上周在纽约联合国总部参加联合国大会,其间,古巴流亡分子组织多场反古示威。

迪亚斯-卡内尔在社交媒体X平台上要求美国政府“拿出行动”。“仇恨昨晚再次导致针对我们华盛顿大使馆的恐怖袭击。这是暴力、软弱的行为。”

古巴驻美大使利亚尼丝·托雷斯·里韦拉说,24日晚袭击发生后,使馆方面允许美方执法部门进入馆区调查取证。

美国特勤局在一份声明中说,使馆建筑没有起火或遭严重破坏,调查尚在进行,尚未逮捕嫌疑人。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文、国务院发言人马修·米勒25日均表示,美方谴责这起袭击,承诺及时调查,并确保使馆馆舍和外交官安全。

这是古巴驻美大使馆近年来第二次遇袭。

2020年4月,一名男子向使馆建筑开枪,造成馆舍外墙、立柱和窗户等多处损坏,无人受伤。

2015年时任美国民主党籍总统贝拉克·奥巴马执政时,美国和古巴恢复自1961年中断的外交关系,相互重开大使馆。共和党人唐纳德·特朗普继任总统后,撤销了奥巴马时期大部分对古友好政策。在奥巴马政府担任副总统的民主党人约瑟夫·拜登2021年出任总统后,基本延续特朗普对古巴施压的政策,并制裁古巴官员。

本月早些时候,美古官员在华盛顿举行高级别会谈,就一系列议题取得进展。路透社分析,古巴方面主要关切是,美国依旧把古巴列在所谓“支持恐怖主义国家”黑名单上,并维持始自冷战时期的对古经济封锁。 新华社专稿

乌拉圭总统表示 愿与中方共同推动双边合作深入发展

新华社布宜诺斯艾利斯9月25日电 蒙得维的亚消息:乌拉圭总统拉卡列25日表示,愿与中方共同推动双边合作不断深入发展。

拉卡列当天在乌拉圭总统府接受中国驻乌拉圭大使黄亚中递交国书时高度评价双边关系,表示欢迎黄亚中履新,衷心感谢新冠疫

情期间中方提供宝贵疫苗助乌渡过难关。

黄亚中表示,在两国领导人的战略引领下,中乌关系不断取得新的发展。乌拉圭是中国在拉美地区值得信赖的好朋友。中乌合作潜力巨大、前景广阔。任内将恪尽职守,推动两国各领域交流合作。

匈牙利央行行长: 共建“一带一路”倡议源于中国 机会和成果属于世界

新华社布达佩斯9月25日电(记者 陈浩)匈牙利国家银行(央行)行长毛托尔奇·捷尔吉25日在首都布达佩斯说,共建“一带一路”倡议源于中国,机会和成果属于世界。

当天,高质量共建“一带一路”研讨会在布达佩斯举行。毛托尔奇在研讨会上致辞说,共建“一带一路”倡议源于中国,机会和成果属于世界。过去十年,“一带一路”倡议为欧亚互联互通和全球经济发展作出巨大贡献。匈方对共建“一带一路”合作下一个十年的光明前景充满信心,作为最早同中国签署“一带一路”合作文件的欧洲国家,匈将继续加强“向东开放”政策与“一带一路”倡议深入对接,促进欧亚合作,实现互利共赢。

中国驻匈牙利大使龚韬在研讨会上致辞说,中匈共建“一带一路”十年来取得丰硕成果。“一带一路”倡议顺应历史潮流和时代要求,成为深受各国欢迎的国际合作平台和全球公共产品。中匈是共建“一带一路”的坚定伙伴,下个月中方将举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,双方将共同规划合作新蓝图,挖掘务实合作新潜力,为中匈高质量共建“一带一路”注入新动能。

高质量共建“一带一路”研讨会由中国驻匈牙利大使馆和匈牙利国家银行共同举办,中匈各界400余名代表出席,以资金融通搭建共赢桥梁、绿色发展共谋合作新路、人文交流促进民心相通为题举行三场专题研讨。

防范电信诈骗,过好幸福晚年 徽商银行淮南洞山路支行 联合中兴社区开展党建共创活动

为推动“全民反诈”意识的普及,增强员工的反诈水平,提升广大群众知诈、识诈、防诈、反诈意识,筑牢电信网络诈骗“防火墙”,切实守住人民群众的“钱袋子”,徽商银行淮南洞山路支行联合中兴社区开展党建共创活动。

支行负责人结合多种电信网络诈骗实例,向社区居民着重讲解了刷单、杀猪盘、贷款等电信诈骗的作案特点,提醒社区居民莫要贪小钱、丢养老钱。活动过程中,社区居民认真听

讲,积极学习反诈知识以及反诈案例,将此次反诈讲座视为不可多得的学习机会。同时,洞山路支行考虑此次参会的老年人人居多,为帮助老年人加深反诈意识,向所有参会者分发反诈知识清单,协助居民识别电信诈骗,守住居民养老钱。

未来,徽商银行淮南分行将践行金融为民的理念,勇于担当,善于担当,做好金融服务,守护人民群众的“钱袋子”。 本报通讯员

亚投行第八届理事会 年会在埃及开幕



9月25日,亚洲基础设施投资银行(亚投行)第八届理事会年会在埃及沙姆沙伊赫举行。

当日,亚洲基础设施投资银行(亚投行)第八届理事会年会在沙姆沙伊赫开幕,这是亚投行首次在非洲召开年会。 新华社发(亚投行供图)

中肯联合发布 肯尼亚首部国家植物志



9月25日,在肯尼亚首都内罗毕,中国科学院中-非联合研究中心主任、《肯尼亚植物志》中方主编王青锋(左),肯尼亚国家博物馆馆长玛丽·吉昆古(中),肯尼亚国家博物馆首席科学家、《肯尼亚植物志》肯方主编杰弗里·姆瓦查拉出席《肯尼亚植物志》首部分册发布会。

中国和肯尼亚国家间大型科研合作项目《肯尼亚植物志》首部分册25日在内罗毕发布。这是肯尼亚首部国家植物志,填补了该国植物资源研究领域的空白,对东非乃至整个非洲大陆的生物多样性研究和保护具有重要意义。 新华社记者 李亚辉 摄